

Izvršni sažetak Evaluacija prethodne IPA pomoći

Projekt evaluacija prethodne IPA pomoći (EuropeAid/133183/ D/SER/HR, Contract No: HR.4.1.02-0005) obuhvatio je evaluacijske aktivnosti provedene u financijskom razdoblju 2007. - 2013. u okviru Operativnog programa Razvoj ljudskih potencijala (OPRLJP).

Aktivnosti u okviru Operativnog programa financirane su sredstvima pretprijetne pomoći (IPA) te, po ulasku Republike Hrvatske u Europsku uniju, sredstvima osiguranim kroz Europski socijalni fond.

Ukupna financijska alokacija za razdoblje IPA-e za OPRLJP iznosila je 111.084.756,00 EUR, od kojih je iznos od 94.422.000,00 EUR osiguran kroz instrument pretprijetne pomoći (IPA), a iznos od 16.662.756,00 EUR se odnosi na nacionalno sufinanciranje. Punopravnim članstvom u Europskoj uniji financijska sredstva za predmetni Operativni program za razdoblje 2007. – 2013. povećana su na ukupni iznos od 179.309.591,00 EUR (€152.413.106,60 EU i €26.896.486,40 nacionalno sufinanciranje).

Projekt Evaluacija prethodne IPA pomoći trajao je 12 mjeseci, a započeo je s provedbom 30. lipnja 2014. godine.

Projekt je usmjeren na evaluaciju dodjela bespovratnih sredstava koje su završile ili je provedba u završnoj fazi, a obuhvatio je ukupno 12 dodjela bespovratnih sredstava sa ukupno 237 ugovora. Evaluacijom su obuhvaćene dodjele bespovratnih sredstava iz sektora zapošljavanja, socijalne uključenosti i obrazovanja.

Analiza korisnika dodjela bespovratnih sredstava pokazala je kako ista varira od sektora do sektora.

Analizom korisnika bespovratnih sredstava utvrđeno je kako su u okviru sektora obrazovanja 64% korisnika bespovratnih sredstava javne institucije, dok su u sektoru socijalne uključenosti 57% korisnika nevladine organizacije, a 18% javne institucije. U sektoru zapošljavanja korisnici bespovratnih sredstava većinom su nevladine organizacije (32%), javne institucije (35%) ili tijela lokalne i regionalne samouprave (14%). Većina korisnika bespovratnih sredstava surađuje s partnerskim organizacijama (96%), najčešće Hrvatskim zavodom za zapošljavanje ili tijelima lokalne i regionalne samouprave. Samo 4% korisnika (javne institucije ili nevladine organizacije) provodi projekte bez suradnje s partnerskim organizacijama.

Dodjele bespovratnih sredstava u okviru provedbe instrumenta pretprijetne pomoći - IPA za OPRLJP uključuju različite aktivnosti, ovisno o sektoru i ciljevima.

Aktivnosti provedene kroz predmetne dodjele bespovratnih sredstava mogu se svrstati u sljedeće skupine aktivnosti:

- Obuka i razvoj vještina
- Savjetovanje
- Zapošljavanje
- Partnerstvo
- Informiranje i podizanje svijesti
- Inženjerstvo
- Nadogradnja opreme.

Nastavno na veličinu projekata u okviru predmetnih dodjela bespovratnih sredstava, a unatoč relativno velikoj količini sredstava raspoređenoj kroz iste, veličina projekata je male vrijednosti, u prosjeku vrijednost projekata nije veća od 150.000,00 EUR što je jasan pokazatelj još uvijek malih kapaciteta korisnika (nedostatak administrativnih kapaciteta, nedostatak iskustva, itd.) u pripremi i provedbi projekata veće vrijednosti.

Projekt Evaluacija prethodne IPA pomoći pokazala je kako su se, unatoč naporima da se uključe nove i inovativne aktivnosti, korisnici dodjela bespovratnih sredstava zadržali u okvirima tradicionalnih aktivnosti kao što su obuka i razvoj vještina, savjetovanje i podizanje svijesti u sektorima zapošljavanja i socijalne uključenosti, obuka i nadogradnja opreme u sektoru obrazovanja.